

ПСИХОЛОГИЯ

Мустафаева З.С.

(Дагестанский государственный педагогический университет. г. Махачкала, Дагестан, Россия)

Социально-психологические особенности межнационального общения и проблема межнациональных браков на Северном Кавказе

В межнациональном общении возникают значительные трудности как объективного, так и субъективного характера. Здесь различия в менталитете, в системе культурных ценностей, межэтнических установок и стереотипов, языке, бытовых традициях, характере, исторически сложившихся взаимоотношениях. Каждодневное непосредственное общение национальностей в пределах определенного исторического времени и на основе принципов межнационального мира и равноправия оказывает влияние на массовые процессы, способствующие образованию, рождению уникальнейшего явления в жизни национальностей – межнационального брака. Сделан вывод, что в Дагестане самой устойчивой, прочной и оправдываемой себя семьей считается мононациональная, моносоциальная и моноконфессиональная, создающаяся на основе единства одной национальности, одних социальных и религиозных ориентаций. В новых реалиях постсоветского развития есть смысл исследовать проблемы межнационального общения с позиций субординации, конкретности, историчности, региональной специфичности и т.д.

Ключевые слова: общение, межнациональное общение, межнациональный брак.

19 февраля 2014 г.
